

СТР. 2

ВЫПЛАТЫ ДОЛГОЖИТЕЛЯМ

ИНТЕРВЬЮ

Петербургский парламент рассмотрит законопроект о социальных выплатах долгожителям.



СТР. 4

1 СЕНТЯБРЯ

ИНФОРМАЦИЯ

По доброй традиции в школе № 46 1 сентября состоялась торжественная линейка.



ЧЕРНАЯ



РЕЧКА

12+

№ 08 (211) от 13 сентября 2021 г.

Официальное издание Муниципального округа Ланское



Дорогие жители МО «Ланское»!

Ежегодно 8 сентября мы зажигаем траурные свечи в память о жертвах блокады Ленинграда — одной из самых трагических страниц не только в отечественной, но и в мировой истории. Именно в этот день 80 лет назад фашистские войска окончательно окружили наш город, на 900 дней и ночей отрезав его от сражающейся страны. Беда тогда не обошла ни одну ленинградскую семью. Боль от нечеловеческих испытаний, выпавших на долю ленинградцев, от тех поистине чудовищных потерь до сих пор живет в сердце каждого жителя нашего города.

Голод и холод, смерть родных и близких, варварские бомбардировки и артиллерийские обстрелы не сломили защитников блокадного Ленинграда. Наш город сражался, трудился и победил. Невиданный героизм всех жителей осажденного города, их любовь к своей Родине потрясли мир.

В этот скорбный день мы низко склоняем голову перед светлой памятью людей, ценой своей жизни отстоявших наш город. Мы говорим слова сердечной благодарности нашим ветеранам, труженикам тыла и жителям блокадного Ленинграда за великий подвиг, за то, что сохранили наш прекрасный город, подарили нам свободу и счастье мирной жизни.

Вечная память героям!

Слава защитникам и жителям блокадного Ленинграда!

Марина ЛЫБАНЕВА

В День начала блокады Ленинграда



Утром **8 сентября** на Серафимовском кладбище прошла траурная церемония возложения цветов и венков к мемориалу жертвам блокадного Ленинграда, посвященная **80-й годовщине начала блокады Ленинграда**.

В ней приняли участие Марина Лыбанева, представители Правительства Санкт-Петербурга, депутаты Законодательного собрания Санкт-Петербурга, делегации Приморского и Петроградского районов, общественных организаций, ветераны и жители блокадного Ленинграда, представители муниципальных образований, в частности, Глава МО Ланское Артем Дорожков, а также представители силовых структур, жители района.

8 сентября — одна из трагических дат в истории нашей Родины. 900-дневная блокада унесла сотни тысяч жизней, повлекла многочисленные разрушения, многотысячную эвакуацию жителей. 8 сентября 1941 года

немецко-фашистские войска овладели Шлиссельбургом и отрезали Ленинград от всей страны с суши. Жители терпели страшный голод и постоянные бомбежки. В этих неимоверно тяжелых условиях Ленинград боролся, работали заводы, выпускались танки, орудия, минометы, снаряды и патроны. Лучшие силы отдали защите Ленинграда Балтийский флот.

Оборона осажденного Ленинграда в ряду примеров героизма — редчайший случай. Подвиг ленинградцев стал одним из самых выдающихся, самых потрясающих массовых подвигов народа за всю историю человечества. За смелость и мужество более 350 000 солдат, офицеров и генералов Ленин-

градского фронта были награждены орденами и медалями, 226 из них удостоены звания Героя Советского Союза.

Память жителей и защитников Ленинграда во время церемонии почтили минутой молчания.

В период Великой Отечественной войны Серафимовское кладбище было местом массового захоронения ленинградцев, погибших и умерших от голода во время блокады. За годы войны здесь похоронили более 100 тысяч человек.

Венки и цветы, возложенные к мемориалу жертвам блокадного Ленинграда, — это наша вечная память о героях, перед которыми мы в неоплатном долгу.

ПРИЕМНАЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА
В. С. МАКАРОВА
адрес: ул. Ленина, д. 50 | Телефон: 237-18-59

ЧАСЫ ПРИЕМА
вторник с 14:00 до 18:00
среда с 10:00 до 14:00
четверг с 15:00 до 18:00





Вячеслав Макаров представил кандидата в депутаты Законодательного Собрания Санкт-Петербурга по избирательному округу № 3

Сегодня я призываю всех жителей МО Ланское в дни голосования в Законодательное Собрание Санкт-Петербурга поддержать кандидатуру Марины Лыбаневой. Человека, за которого я могу поручиться как за себя, и даже больше, чем за себя. Эти слова я произношу с особой уверенностью и огромной гордостью. Потому что Марина — моя дочь.

Она выросла в офицерской среде, среди людей, которые прошли великий жизненный путь, полностью посвятили себя служению Отечеству. Все мои братья, родственники — офицеры запаса. Для нас: моей семьи, моих друзей-офицеров, Родина и патриотизм — это не просто слова, это руководство к действию, если хотите — миссия.

Марина получила прекрасное образование — с отличием окончила Академию МВД и Академию государственной службы. Много лет работает первым заместителем главы администрации района — курирует вопросы социальной защиты, культуры, образования и здравоохранения нашего города. Очень многое из того, что сделано за последние годы в нашем округе для простого человека — сделано при ее непосредственном участии.

Без ложной скромности скажу — это человек неординарного ума, обладающий стратегическим мышлением и выдающимися организаторскими способностями. Но главное — это исключительно порядочный человек. Высочайшая ответственность у нее сочетается с доброжелательным характером. Уверен, что именно такие люди, как Марина Лыбанева, должны быть во власти.

Прошу вас поддержать Марину!



Выберем лучшее вместе!

Из предвыборной программы кандидата в депутаты Законодательного Собрания Санкт-Петербурга **Лыбаневой Марины Вячеславовны**



Здоровая городская среда. Чистый воздух, уютные, благоустроенные дворы, современные детские и спортивные площадки — все это необходимо каждому из нас.



Город, открытый для людей с ограниченными возможностями. Инклюзивная городская среда — это по-человечески, это справедливо.



Комплексное развитие территории МО Ланское. Новое жилищное строительство должно не только органично вписываться в сложившуюся историческую застройку, но и полностью обеспечиваться новой социальной и инженерной инфраструктурой.



Сохранение и приумножение зеленых зон. Все освобождающиеся по тем или иным причинам городские территории должны, в первую очередь, рассматриваться как потенциальные зеленые зоны и общественные пространства.



Раздельный сбор твердых бытовых отходов. Если мы хотим, чтобы наши дети жили в чистом городе, чистой стране и на чистой планете, работать над этим надо уже сегодня и всем вместе.



Передовая медицина. Доступное и высококачественное медицинское обслуживание граждан можно обеспечить только путем непрерывной модернизации материальной базы больниц и поликлиник, в том числе поликлиник № 33, № 49 и др.



Полезный и качественный досуг для жителей всех поколений. Творчество, искусство, спорт или общественные проекты — каждый житель должен иметь возможность выбрать для себя занятие по вкусу. Личное развитие каждого — прогресс для всего общества.

Петербургский парламент рассмотрит законопроект о социальных выплатах долгожителям



На рассмотрение Законодательного Собрания Санкт-Петербурга внесен проект Закона «О внесении изменений в Закон Санкт-Петербурга «Социальный кодекс Санкт-Петербурга».

Комментарий Председателя Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Вячеслава Макарова:

«Проект предусматривает новые социальные выплаты гражданам старшего возраста, отметившим 90-летний, 95-летний и столетний юбилей. Сумма составит соответственно 15 тысяч, 20 тысяч и 25 тысяч рублей. В социальной политике Петербурга имеется практика разовых выплат различным категориям граждан, и эта мера по-

казала свою эффективность. Такая поддержка оказывается семейным парам, отпраздновавшим круглые годовщины свадьбы, молодым матерям, ветеранам.

Помощь нашим долгожителям — участникам Великой Отечественной войны, тем, кто восстанавливал наш город и долгие годы трудился на благо Ленинграда — Санкт-Петербурга, всегда будет одним из приоритетов городского законодательства. Уверен, депутаты единогласно поддержат данный законопроект».



День знаний в Цирке на Фонтанке

В первую осеннюю субботу — **4 сентября** — **Цирк на Фонтанке** принимал юных петербуржцев. Праздник, приуроченный ко **Дню знаний**, ощущался уже в фойе, в котором звучала музыка, проходили забавные конкурсы.

Перед началом циркового представления с Днем знаний поздравила ребят Марина Лыбанева, которая отвечает за социальную сферу, образование, здравоохранение, молодежную политику, физкультуру и спорт.

«Для вас наступила прекрасная школьная пора. Впереди у вас — годы увлекательной учебы, ярких впечатлений и крепкой школьной дружбы. От того, как вы будете учиться, зависит не только ваше будущее, но и будущее ваших родителей, нашего любимого Петербурга», — напутствовала ребят Марина Вячеславовна и пожелала ребятам крепкого здоровья, хорошего настроения и отличных отметок.

Затем началось праздничное представление:

звезды циркового искусства показывали феерические трюки, вызывая у семилетних мальчишек и девочек бурю эмоций. Под куполом Цирка летали воздушные гимнасты, акробаты демонстрировали невероятные человеческие возможности, жонглеры поражали своим умением владеть различными предметами, а клоуны рассказывали веселые истории, загадывали загадки.

Это яркое цирковое шоу, устроенное для первоклассников Санкт-Петербурга, только начинающих свой путь к получению знаний, стало прекрасным подарком малышам.

«Материал газеты
«Вечерний Санкт-Петербург»
<https://vecherkaspb.ru/den-znaniy-v-tsirke/>



Борцы застыли

В Санкт-Петербурге **открыли скульптурную композицию «Борцы»**. Она установлена у здания спортклуба «Петроградец» (улица Льва Толстого, 8), где размещается **Школа боевых искусств Демида Момота**. Напомним: в этом клубе занимался мастер спорта СССР по дзюдо и самбо **президент Российской Федерации Владимир Путин**.

Открытие скульптурной композиции приурочили к Международному дню тхэквондо. Эта спортивная дисциплина входит в олимпийскую программу, и успехи наших земляков в ней в последнее время значительные. В частности, Михаил Артамонов на Играх-2020 в Токио принес городу на Неве первую медаль в истории (бронзовую). А сборная России по этой разновидности восточных единоборств заняла на турнире первое место в неофициальном командном зачете. Однако посвящен памятник всем мастерам борьбы — вне зависимости от ее направлений или стилей.

«Борьба — это сила, мужество, характер, воля и стремление к победе, — объяснил глава Приморского района Санкт-Петербурга, облада-

тель третьего дана по хапкидо и чойквандо Николай Цед. — Памятник посвящен единоборствам. Мы должны популяризировать у горожан занятия ими. Ведь у нас очень много олимпийских чемпионов, чемпионов мира и Европы».

Композиция «Борцы» представляет собой символический поединок именно мастеров хапкидо, одетых в кимоно, один из которых эффектно броском укладывает своего соперника на помост. По словам ее автора — петербургского скульптора Семена Платонова, «все очень динамично и достоверно, как это и происходит в настоящей схватке». А заказал этот арт-объект директор спортивного комплекса «Петроградец», президент Федерации хапкидо России Демид Момот.

Причем только работа над эскизами памятника высотой 2 метра 20 сантиметров, шириной около двух метров и весом свыше 600 килограммов заняла примерно полгода. И еще три месяца ушло непосредственно на отливку.

Остается добавить, что на базе клуба «Петроградец» Школа боевых искусств Демида Момота работает уже 30 лет. Здесь проводились всесоюзные соревнования по самбо, дзюдо, карате и другим видам спорта, выступали чемпионы мира по самбо. А нынче развиваются такие направления единоборств, как тхэквондо, карате, хапкидо и ушу.

«Материал газеты «Вечерний Санкт-Петербург»
<https://vecherkaspb.ru/bortsy-zastyli-na-petrogradskoj-storone/>

Комментарий

Первый заместитель главы района
Марина ЛЫБАНЕВА:

«Школа боевых искусств Демида Момота продолжает славные спортивные традиции, приобщает молодое поколение к здоровому образу жизни, дает возможность многим ребятам показать себя, проявить спортивный дух. Уверена: памятная скульптура «Борцы», установленная у спортивного комплекса «Петроградец», будет напоминать нам о важности спорта в нашей жизни. Скульптура символически объединяет Восток, где зарождались боевые искусства, и Запад, который перенял у своих учителей все лучшее. От всего сердца желаю всем воспитанникам легендарной школы Демида Момота вдохновения, здоровья и блестящих спортивных успехов!»





Педагогика — дело всей жизни

В начале учебного года на наши вопросы ответил **директор гимназии № 116**, кандидат педагогических наук, лауреат конкурса педагогических достижений «Учитель года Санкт-Петербурга» **Дмитрий Минцис**.



— **Дмитрий Александрович, расскажите, пожалуйста, о том, как вы пришли в профессию?**

— В средней школе у меня был устойчивый интерес к техническим наукам, в выпускном классе он неожиданно трансформировался в желание их преподавать. Как итог — закончил факультет физики РГПУ им. А. И. Гер-

цена в 1992 году. И за 29 лет педагогической работы ни разу об этом не пожалел.

— **Сколько лет вы являетесь директором гимназии № 116?**

— После окончания вуза до 2011 года я работал учителем информатики и физики в школе № 53 Приморского района. А с 2011 года

являюсь директором гимназии № 116 и, таким образом, этой осенью отмечаю управленческий юбилей — 10 лет на должности директора.

— **Дмитрий Александрович, что хотите рассказать об особенностях гимназии № 116? В чем ее отличия?**

— Гимназия № 116 входит в ТОП-500 и ТОП-100 лучших образовательных учреждений России, трижды являлась победителем приоритетного национального проекта «Образование». В отличие от большинства других гимназий, где основной упор делается на углубленное изучение гуманитарных предметов, у нас также на высочайшем уровне преподаются технические дисциплины. Гуманитарный профиль обучения доступен с 5 класса, технический профиль — с 8 класса. Кроме того, с 2019 года в гимназии работает центр цифрового образования, в рамках которого реализуются программы дополнительного образования по программированию, робототехнике и другим инженерным направлениям;

функционирует отделение дополнительного образования детей, в рамках которого работает более 30 кружков по всем направлениям обучения. Таким образом, мы стараемся, чтобы в гимназии создавались условия для гармоничного развития детей.

— **Каков педагогический состав гимназии?**

— В нашей гимназии — прекрасный педагогический коллектив, в котором органично взаимодействуют и учителя с большим стажем работы, и талантливая молодежь. Более половины педагогов — победители конкурсов педагогического мастерства от районного до всероссийского уровня. Например, три педагога гимназии становились победителями Заключительного этапа Всероссийского конкурса «Учитель года»: Сергей Александрович Букинич (2006), Татьяна Михайловна Наумова (2011) и Илья Сергеевич Демаков (абсолютный победитель конкурса, 2017).

Про своих коллег могу сказать, что великолепное знание предмета, владение методиками сочетается у них

с умением найти подход к ребятам, и они всегда полны новых идей и щедро делятся своими знаниями с учениками.

— **Как строится работа школы во время пандемии коронавируса?**

— За прошедший учебный год образовательное учреждение успешно адаптировалось к новым, непростым условиям осуществления образовательной деятельности. За каждым учебным коллективом закреплен свой кабинет, у всех свой график входа в гимназию, перемен, посещения столовой. Но главное — мы учимся очно, максимально избегая дистанционных форм обучения, которые применяются только лишь как исключение из правила.

— **Дмитрий Александрович, что самое главное для педагога, на ваш взгляд?**

— Конечно же, педагог должен прекрасно знать свой предмет, знать методику его преподавания, но еще более важно — хотеть донести эти знания до учащихся, уважать детей, видеть в каждом ребенке личность.

И снова в школу!

День Знаний — первый праздник осени, когда ученики вновь **возвращаются в школу** после долгих летних каникул. Их ждет увлекательное путешествие в мир неизведанного...

По доброй традиции в школе № 46 1 сентября состоялась торжественная линейка. Было празднично, звучала музыка... Ребята с букетами цветов вновь у порога школы. С приветственным словом к ученикам и их родителям обратилась директор Маргарита Эйдемиллер: «Сегодня двери школы вновь открыты для учеников с 1 по 11 класс. Для наших первоклассников 1 сентября 2021 года — особенный день. Я уверена, что за годы учебы они узнают много нового, встретят настоящих друзей. Благодаря своему делу, высокий профессионализм. Желаю всем здоровья, а нашей школе новых побед и процветания».

На линейке присутствовал глава МО Ланское Ар-

тем Дорожков, который поздравил всех с Днем знаний. «День знаний — прекрасный праздник, который олицетворяет будущее. Ребята, дорогие первоклассники, я уверен, что на вашем пути будет много неожиданных открытий, ярких впечатлений. Выпускникам желаю успешно сдать все экзамены и уверенно войти во взрослую жизнь. От имени Председателя Законодательного Собрания Санкт-Петербурга **Вячеслава Серафимовича Макарова**, депутатов муниципального совета и от себя лично желаю всем успехов и удачи», — сказал Артем Дорожков.

Ко Дню знаний первоклассники получили подарочные наборы от МО Ланское.





Любовь и знания — детям



В конце августа состоялась встреча с заместителем директора по воспитательной работе школы № 109 Галиной Воскобойниковой. Она рассказала о своем профессиональном пути.

— Галина Александровна, почему вы решили связать свою жизнь с педагогикой?

— С юных лет мне нравилось общаться с детьми. К тому же, когда я училась в школе в Брянске, у нас был классный руководитель, очень чуткий, вдумчивый преподаватель, с которого хотелось брать пример. Это во многом повлияло на мой выбор профессии, и я поступила в Брянский государственный педагогический университет на факультет географии.

— Где начинали работать? Как складывался ваш профессиональный путь?

— Я начинала в сельской школе в Брянской области. Там два года преподавала географию и была пионервожатой. Большую часть жизни отработала в Петербурге. Сначала в частной школе, затем 17 лет отдала работе в одной из школ Красносельского района. В школе № 109 в должности преподавателя и заместителя директора я уже 11 лет. У нас очень дружный, сплоченный коллектив.

У каждого преподавателя за плечами большой педагогический опыт. Наши преподаватели дают фундаментальные знания, при этом стараясь учитывать личностные особенности учеников.

— Галина Александровна, какие инновационные технологии применяются в школе?

— В этом году наша школа будет участвовать в проекте «Цифровая образовательная среда». Цель проекта — оптимизировать систему школьного образования и эффективно использовать современные технологии в процессе обучения. В начале 2021–2022 учебного года у нас открывается новый компьютерный класс.

— Как организовано в школе дополнительное образование?

— У нас в школе проводится много занятий по различным направлениям в рамках дополнительного образования: занятия по футболу, силовой гимнастике, акробатическому рок-н-роллу, спортивным бальным танцам, шахматам. Также есть хо-

ровая студия. У ребят есть большие возможности для творческой реализации. Многие школьные коллективы участвуют в городских, региональных и всероссийских конкурсах и занимают призовые места. Например, в прошлом учебном году команда девочек-пятиклассниц завоевала серебро в городских соревнованиях по футболу. В городских соревнованиях по силовой гимнастике ученица 6 класса также стала одной из лучших. Теперь мы ее будем готовить к участию в чемпионате России.

— Галина Александровна, что самое важное для педагога, по вашему мнению?

— Как говорил великий Антон Семенович Макаренко, учителем не становятся, им рождаются. Это призвание! Безусловно, для преподавателя необходимы такие черты, как коммуникабельность, любовь к детям, желание их понять, поделиться с ними своим знаниями. И, конечно, учитель должен быть жизнерадостным, ведь для ребят очень важно видеть улыбку на его лице.



«Я поддерживаю выдвижение Марины Лыбаневой потому что...



...ее работа носит многогранный характер, у нее ведь широчайший круг вопросов:

медицина, образование, помощь семьям, забота о ветеранах, продвижение спортивного образа жизни и многое-многое другое. При этом всем она не отказывает и в решении частных вопросов. Прошлой зимой обращался к ней с просьбой установить дополнительные перила в парадной, чтобы можно было без затруднений спускаться по лестнице. Сделали все очень быстро, оперативно, а главное — качественно. И таких примеров много», —

Николай Кудрявцев, инвалид II группы



...Марина Вячеславовна Лыбанева — человек большой души. Чувствуется ее доброжелательное, теплое, трепетное

отношение к пожилым людям, к ветеранам. Для нас это очень важно. Ветеранам нужна поддержка не только 9 мая, а круглый год, и вот благодаря таким неравнодушным, как она, мы и держимся. Ей не все равно на то, как мы живем и что у нас происходит. В прошлом году, когда началась вот эта эпидемия, она вместе с социальными службами и молодыми ребятами сразу же взялась нам помогать, помогает и по сей день. Такие поступки возвращают веру в людей и наше будущее», —

Григорий Ястребенецкий, ветеран войны



В память о Таллинском прорыве

В МО Ланское в преддверии **80-й годовщины Таллинского прорыва** жительнице нашего округа Ларисе Александровне Баженовой **была вручена капсула** с грунтом со дна Финского залива, **с места гибели** ее отца, **Александра Матвеевича Малышева**, политрука эсминца арьергарда «Артём», затонувшего 28 августа 1941 года.

Капсулу вручил историк, дайвер Михаил Иванов, который является членом разведывательно-водолазной команды под руководством Константина Богданова, участником экспедиции «Поклон кораблям Великой Победы». На мероприятии присутствовал Глава МО Ланское Артем Дорожков, родственники Ларисы Баженовой, члены общества «Память Таллинского прорыва».

Артем Дорожков поблагодарил Ларису Александровну за бесценный труд, за книги, написанные ею о легендарных военных кораблях, о Таллинском переходе, и вручил букет цветов. Последняя ее книга об эсминце «Артём» вышла в 2020 году. «Таллинский переход» — одна из трагических страниц истории Великой Отечественной войны. Сегодня грустный и радостный день, ведь

у вас в руках эта капсула — символ памяти о героях, отдавших жизнь за Родину, о войне, причинившей столько горя нашему народу... Пусть эта память будет жить в веках», — сказал Артем Дорожков.

По словам дайвера и историка Михаила Иванова, грунт со дна Балтийского моря у затонувшего эсминца «Артём» у мыса Юминда был взят в июле нынешнего года во время международной поисковой экспедиции под названием «Сто восемьдесят миль до Ленинграда». В ней принимали участие русские, эстонцы и латыши. Под водой были обнаружены сохранившиеся до нашего времени корабли, а также останки тысяч погибших. Благодаря труду историков и водолазов делаются открытия, удастся сохранить то, о чем забывать нельзя...



Трудовой август в Ланском

Каждое лето по сложившейся традиции в соответствии с **Муниципальной программой** несовершеннолетним детям от 14 до 17 лет предоставляется **временное трудоустройство**. В августе этого года ребята, проживающие на территории нашего округа, вновь получили возможность работать: была сформирована бригада подростков.

Для школьников лето — не только каникулы, но и время, когда можно заняться полезным делом, особенно, если это работа на свежем воздухе.

Каждый будний день в августе трудовая бригада (7 подростков) выходила на уборку: ребята работали 5 дней в неделю с 9 до 13 часов. Они приводили в порядок газоны и дорожки, убирали прошлогоднюю листву и ветки, а также скошенную траву — старались сделать все, чтобы зеленые уголки нашего

округа стали еще красивее. Ребята трудились на различных площадках округа: улица Савушкина, д. 1, Школьная ул., д. 14, Сестрорецкая ул., д. 5, Приморский проспект, д. 39, убирали дворы на Новосибирской, Торжковской, Белоостровской и других улицах. Многие из ребят уже работают не первый год. Все они школьники, учатся в старших классах.

«У нас дружный коллектив, поэтому работается нам весело. Ко-

нечно, бывает и нелегко, особенно в прохладные, дождливые или жаркие дни. Нам очень помогает наш бригадир: Виктория Викторовна Колчина. Она поддерживает атмосферу позитива, делится со всеми хорошим настроением», — рассказали о своих впечатлениях Алина и Роман, участники трудовой бригады.

Юным работникам были вручены памятные подарки от муниципального образования и сказаны напут-

ственные слова: «Для многих ребят это было первое трудоустройство, первый шаг во взрослую жизнь, поэтому крайне важно попробовать работать в коллективе, учиться находить общий язык и понять цену труда», — отметил Глава Местной администрации Черкасов Сергей Николаевич.

Многие ребята планируют работать летом и в следующем сезоне. Желаем им дальнейших успехов!





Обсуждаем проекты дворов

В округе состоялось **общественное обсуждение проекта комплексного благоустройства** дворовой территории по адресу: улица Савушкина, 12.



В нем приняли участие Глава МО Ланское Артем Дорожков, сотрудники Местной администрации, проектировщики из компании «Городской ландшафт» и жители округа.

По словам Артема Дорожкова, главная цель обсуждений — определить правильный вектор дальнейшей работы по благоустройству этой территории будут поданы в текущем году, а проект реализуется в 2022–2023 годах. Окончательное решение будет принимать Комитет по градостроительству и архитектуре после рассмотрения всех пожеланий жителей.

У жителей двора на улице Савушкина, 12 была возможность высказать свое мнение, предложения по обустройству будущей детской площадки и зоны отдыха.

Проектировщики из компании «Городской ландшафт» предложили сделать на площадке полимерное резиновое покрытие для безопасности детей, играющих на ней. В соответствии с предполагаемым планом будет установлена горка для ребят старшего возраста (до 13 лет), качели, карусель. Здоровые старые деревья будут сохранены, а также сделаны новые посадки. Все работы будут производиться по-

этапно. Среди предложений жителей были, например, пожелания сделать новую песочницу с навесом от дождя, поставить урны с крышками, убрать засохшие деревья и т. д.

По итогам общественного обсуждения все пожелания жителей зафиксированы, по возможности они будут учтены в проекте. Также принято решение создать в социальных сетях группу жителей дома № 12 по улице Савушкина, где каждый сможет высказать мнение и внести свои предложения.

Также на территории муниципального округа Ланское прошло общественное обсуждение проекта комплексного благоустройства дворовой территории по адресу: улица Савушкина, 16.

В нем приняли участие Глава МО Ланское Артем Дорожков, сотрудники Местной администрации, проектировщики из компании «Городской ландшафт» и жители округа.

Как отметил Артем Дорожков, двор на Савушкина, 16 включен в программу комплексного благоустройства городской среды и находится в списке приоритетных объектов. Документы на благоустройство этой территории будут поданы уже в этом году, а проект, скорее всего,

реализуется в 2022–2023 годах. На обсуждении проект этого двора представили специалисты из компании «Городской ландшафт». У каждого участника обсуждения была возможность высказать свое мнение, внести предполагаемые изменения. Окончательное решение будет принимать Комитет по градостроительству и архитектуре после рассмотрения всех пожеланий. Задача проекта — сделать удобную и красивую зону отдыха, которая отвечала бы запросам жителей.

На данный момент во дворе планируется сделать детскую и спортивную площадки. На игровой площадке предполагается установить качели-гнездо, разноцветную горку, комфортные скамейки, привести в порядок газоны. Для безопасности детей сделают полимерное покрытие территории. При этом прежние очертания сквера-площадки будут сохранены.

Спортивная площадка должна гармонично вписаться в комплекс. На ней хотят сделать зону воркаута, установить турники, новые тренажеры, баскетбольное кольцо или теннисный корт. Некоторые жители выступили против установки баскетбольного кольца, поскольку это может создать излишний шумовой эффект.

В целом проект благоустройства двора понравился жителям, их пожелания были внесены в протокол.

Так же в округе прошло общественное обсуждение проекта комплексного благоустройства дворовой территории по адресу: улица Сестрорецкая, 4.

Все проекты благоустройства размещены на официальном сайте МО Ланское: <http://ланское.рф>.

Их реализация планируется при поддержке нашего депутата в Законодательном Собрании Санкт-Петербурга.

Цитата из программы:

«Чистый воздух, уютные, благоустроенные дворы, современные детские и спортивные площадки — все это необходимо каждому из нас», — **Лыбанева Марина Вячеславовна.**





Поздравляем юбиляров

ЮБИЛЯРЫ СЕНТЯБРЯ

99 лет

Изотова Мария Тимофеевна
Пехтер Анна Федоровна

98 лет

Касьянова Инна Павловна

96 лет

Дианова Надежда Ивановна
Калиниченко Наталия Михайловна

95 лет

Антохина Надежда Ивановна
Белицкая Лидия Дмитриевна
Зонин Герман Семенович

94 года

Нечай Зоя Ефимовна

92 года

Гербович Гертруда Ростиславовна
Киселевская Валентина Васильевна

91 год

Доморацкая Людмила Анатольевна
Клементьева София Петровна
Клер Людмила Ивановна
Корнилов Александр Алексеевич
Муравчик Мара Николаевна
Титов Виталий Васильевич

90 лет

Баранова Татьяна Николаевна
Данилова Ээла Владимировна

Добрынина Антонина Ивановна
Игнатьева Надежда Ивановна
Медимнова Елизавета Александровна
Элькина Людмила Константиновна

85 лет

Александрова Людмила Ивановна
Богоявленская Лариса Евгеньевна
Борисова Мария Георгиевна
Буйненко Вера Федоровна
Гоуга Этери Фомовна
Дорохова Светлана Ивановна
Ефимова Вера Ильинична
Иванова Валентина Алексеевна
Коваленко Виктор Андреевич
Лаврентьева Валентина Самуиловна
Николаев Иван Селиверстович
Попов Юрий Леонидович
Попова Маргарита Владимировна
Смекалов Леонид Борисович
Телякова Людмила Ивановна
Тычинина Людмила Ивановна

80 лет

Беляева Ольга Михайловна
Волошанюк Ольга Владимировна
Карцева Тамара Александровна
Лебедев Евгений Александрович
Моисеева Валентина Васильевна
Несмачная Тамара Михайловна
Николаец Геннадий Николаевич
Рачков Владимир Петрович
Сергеев Виктор Николаевич
Стрижак Галина Валентиновна

Шуваева Алла Викторовна

75 лет

Андреев Валентин Васильевич
Арсеньева Татьяна Федоровна
Барышников Олег Константинович
Башуева Татьяна Николаевна
Белоус Елена Александровна
Битюцких Галина Петровна
Бурдакова Валерия Антоновна
Бурмистрова Татьяна Федоровна
Ванчаков Вадим Вадимович
Веснина Галина Ивановна
Герасимова Наталья Семеновна
Григорьев Валерий Аполинарович
Домкина Людмила Константиновна
Емельянова Галина Сергеевна
Захарова Людмила Петровна
Зонов Валерий Андрианович
Карпенко Евгений Леонидович
Колюченко Василий Федорович
Кошелева Лариса Петровна
Кулагина Валентина Тихоновна
Леонов Александр Егорович
Миланова Татьяна Евгеньевна
Невзорова Нина Васильевна
Плотников Владимир Васильевич
Романенкова Валентина Николаевна
Свиридов Александр Николаевич
Сергеева Зинаида Сергеевна
Степанова Светлана Сергеевна
Тиль Елена Васильевна
Херувимова Тамара Михайловна
Хоменко Леонид Васильевич

Хорошилова Надежда Васильевна
Щепочкина Зоя Федоровна
Юркевич Вера Александровна
Янова Нина Дмитриевна

70 лет

Аббакумов Константин Евгеньевич
Агарок Владимир Андреевич
Александрова Алла Никитична
Анкудинова Татьяна Владимировна
Балунина Ольга Валерьевна
Глушанкова Елена Давидовна
Касаткина Надежда Юрьевна
Комиссарова Татьяна Степановна
Коржавина Людмила Ивановна
Костыгова Людмила Владимировна
Кочкина Вера Андреевна
Кузнецова Татьяна Алексеевна
Лимонов Дмитрий Валентинович
Любомиров Андрей Мстиславович
Милова Раиса Ивановна
Михайлова Вера Николаевна
Панасюк Людмила Александровна
Пантелеев Владимир Николаевич
Потанина Татьяна Александровна
Розенбаум Александр Яковлевич
Смалькова Элеонора Владимировна
Соколова Надежда Петровна
Суздальова Марина Геннадиевна
Федодеев Алексей Игоревич

60 лет совместной жизни

Мигунова Татьяна Леонидовна и
Мигунов Борис Васильевич

Я ОЧЕНЬ ЖДУ СЕМЬЮ

**Александр Ф.**

Мальчик, родился в феврале 2021
Возможные формы устройства:
усыновление, опека (попечительство)
Братья/сестры: нет
Группа здоровья: IV

Сашенька еще совсем малыш. Он родился раньше времени, и ему надо хорошо кушать и много спать, чтобы набраться сил и хорошо развиваться. Сашенька кратковременно фиксирует взгляд, любит, когда его берут на ручки и лично уделяют ему внимание.

**Анастасия Б.**

Девочка, родилась в октябре 2019
Возможные формы устройства:
усыновление, опека (попечительство)
Братья/сестры: нет
Группа здоровья: V

Настенька — хрупкая девочка с особенностями развития. Настенька не может видеть, поэтому мир она познает через слух, а также через телесные ощущения. Большую часть времени она проводит лежа, так как ей пока еще сложно двигаться, но благодаря активной реабилитации (вертикализации, занятиям на баланс и растяжке) девочка дает неплохую динамику. У Насти раскрылись кисти, она уже хорошо захватывает предметы, удерживает их, манипулирует ими, у нее уменьшилась спастика и значительно улучшилось эмоциональное состояние. Настя любит личный контакт со взрослыми, поглаживания, прикосновения; улыбкой, радостью, смехом реагирует на слова и песенки, предназначенные именно ей и знакомым человеком. Малышка ест с ложки и пьет из рожка.

**Анастасия М.**

Девочка, родилась в декабре 2019
Возможные формы устройства:
усыновление, опека (попечительство)
Братья/сестры: нет
Группа здоровья: V

Настя — очень активная и подвижная девочка, с интересом рассматривает все вокруг и любит все исследовать сама. Малышка любит ползать по ковру, играя и общаясь с другими детьми, любит прогулки на свежем воздухе, с охотой купается в ванной. У Насти крепкие ручки и ножки, хотя она очень маленького веса; она уверенно залезает на горку, а если держать ее за руки, то встает и пробует ходить. Контактная, улыбчивая, Настя охотно общается со знакомыми взрослыми, немного насторожена в незнакомой обстановке, с «чужими» людьми. Игрушками Настя интересуется, манипулирует ими, сопровождая игру звуко сочетаниями — особенно ей интересны музыкальные.